
Procès verbal de l’Assemblée Générale de la Société Française de
Biométrie

27 novembre 2023

L’AG commence à 14h
Présents: David Causeur, Cécile Proust-Lima, Kateline Le Bourdonnec, Pascale Tubert-Bitter, Erik Sauleau,
Pascal Wild, Boris Hejblum, Anne Thiébaut, Hélène Jacqmin-Gadda, Juste Goungounga, Ariane Bercu +
pouvoir d’Ahmadou Alioum

1. Organisation de la SFB
9 membres dont 6 élus à l’AG 2022.

Liens avec la SFDS et l’IBS: représentants dans les deux tutelles.

2. Rapport d’activité
Collectifs:

• Participation au collectif Maths et Sciences

• Intégration officielle au collège des sociétés savantes académiques de France

Conférences 2023
• Organisation de la journée des jeunes chercheurs et chercheuses (19 janv 2023) à Rennes + Remise du

prix de Thèse Daniel Schwartz

• Channel Network Conference - invité de la SFB : Marc Chadeau-Hyam

• Journées de la biostatistique 2023 organisées avec le groupe Biopharma de la SFDS et le GDR Stat et
Santé (+ 80 participants) - invité de la SFB: Pierre Gloaguen

question sur la redistribution des bénéfices du CNC - David envoie un message aux organisateurs

Prévisionnel pour 2024
• pas de journée Jeunes Chercheurs en 2024 (organisées tous les deux ans) ni de prix de thèse

• Journées de statistique à Bordeaux en 2024: organisation d’une session SFB / GDR Stat et Santé - 3
invités à trouver - A inviter avant Noël

• IBC 2024 à Atlanta

• Soutien de la SFB à l’organisation de l’IBC en 2028 par la Société Austro-Suisse de Bométrie

Aparte: société allemande de Biométrie >1000 adhérents. Leur crainte de voir disparaitre la partie agro.

Bian moral approuvé à l’unanimité
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3. Bilan des adhésions :
2019=84 - 2020=83 - 2021=75 - 2022=61 - 2023=55

Erosion très très problématique du nombre d’adhésion. L’adhésion est chère mais nous ne pouvons rien y
faire. Quasiment tout part à l’IBS.

Comment faire pour inverser la tendance? Nous devons entamer une réflexion sur ce point

Manque de visibilité de la SFB. Quelles pistes?
• des workshops spécialisés payantS? ùais qui organise. lourd pour nous

• d’autres journées de stat? Nous avons déjà beaucoup de conférences.

• un prix du meilleur papier Stat de l’année. Bonne idée mais ce sera une autre sortie d’argent, pas une
entrée.

• A la royal society of statistics, il y a une sorte d’attestation/certificat pour les jeunes diplomés. Difficile
à mettre en place.

4. Bilan financier
Bilan à peu près équilibré (hors prix Schwartz) mais cela reste toujours compliqué du fait du reversement
quasi total à l’IBS.

Au 25 nov 2023, 7300 euros sur le compte et 10100 euros sur le livret associatif.

Rapport financier approuvé à l’unanimité

5. Renouvellement du conseil de la SFB
Fin de mandat pour David Causeur en tant que président. David mentionne que sa charge était très facilitée
grâce au travail d’équipe avec le bureau restreint.Cécile Proust-Lima candidate pour prendre la suite
- candidature acceptée par le conseil.

Pascale Tubert-Bitter poursuit son rôle de secrétaire.

Fin de mandat pour Pascal Wild en tant que trésorier après 9 ans d’activité. Le conseil le remercie pour sa
grande implication. Anne Thiébaut prend le relais en tant que trésorière.

Sophie Ancelet reste notre correspondante SFdS-SFB. Boris Hejblum reste webmaster.

David Causeur, Pascal Wild restent dans le conseil.

Hélène Jacqmin-Gadda reste dans le conseil, fait le lien avec le GDR Stat et Santé.

Erik Sauleau reste au conseil.

membres du conseil élus à l’unanimité

6. Points divers
réseaux sociaux
Nous cloturons notre compte twitter et passons sur linkedin .

Nous pourrions passer des offres d’emploi des autres sociétés issues de l’IBS. Cela participera aussi à notre
rayonnement.
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Notre lien avec maths et sciences
David reste notre lien avec Maths et Sciences

Relations avec l’IBS
Nous sommes dans le conseil des régions mais ce conseil est très différent du comité exécutif.

AG cloturée à 15h30.
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Pascale Tubert-Bitter, secrétaire
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